
 
  
 
 
 
 
 

 

Конспект пробного урока 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Тема урока: В.Ф. Одоевский «Мороз Иванович» 

Тип урока: открытие нового знания 

Цели урока:  

• образовательные: 

организовать деятельность обучающихся на: 

✓ ознакомление со сказкой «Мороз Иванович»; 

✓ совершенствование навыка выразительного чтения; 

✓ формирование умения анализировать художественный текст. 

развивающие: 

развивать: 

✓ речевые умения; 

✓ сообразительность, внимание, память. 

• воспитательные: 

воспитывать: 

✓ аккуратность;  

✓ умение слушать собеседника. 

Планируемые результаты:  

1. Личностные 

1.1 уметь осознавать значимость учения;  

1.2 уметь определять свою позицию. 

Метапредметные (УУД):  

2. Регулятивные  

2.1 уметь осуществлять действие по образцу и заданному правилу; 

2.2 уметь осуществлять целеполагание с помощью учителя; 

2.3 уметь контролировать свою деятельность по результату; 

2.4 уметь адекватно понимать оценку взрослого и сверстника. 

3. Познавательные  

3.1 уметь формулировать проблему, самостоятельно составлять алгоритм деятельности;  

3.2 уметь осуществлять поиск и выделение необходимой информации;  

3.3 уметь осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; 

3.4 уметь находить наиболее эффективный способ решения задач, проблем.  

4. Коммуникативные  

4.1 уметь учитывать позиции собеседника;  

4.2 уметь полно и точно передавать информацию собеседникам.  

Предметные:  

уметь 

✓ выразительно читать сказку; 

✓ осуществлять выделение необходимой информации в тексте. 

знать 

✓ правила работы в парах. 

 

Учебно-методическое обеспечение (средства, оборудование): 

✓ для учителя:  

конспект урока, презентация, учебник по литературному чтению Горецкий В.Г., 3 класс, рабочая 

тетрадь и т.д. 

✓ для ученика:  

канцелярское оборудование, учебник, тетрадь и др.  



Этап урока, 

время 

Методы, 

приёмы 

Деятельность учителя Деятельность 

обучающихся 

Средства УУД 

I. Самоопределен

ие к 

деятельности   

Беседа 

(вводная) 

-Здравствуйте, ребята. Подготовьтесь к уроку литературного 

чтения. Садитесь. 

Концентрация 

внимания 

Слайд 1.1 

1.2 

II.  Постановка 

учебной задачи   
Беседа 

(излагающ.) 

 

 

 

 

 

Упражнение 

(устное) 

-По дороге в школу я нашла рукавичку и письмо. Как вы думаете, 

чьи это вещи? 

-Ой, сколько снега набилось! (Снежинки высыпаются из 

рукавички) 

-Это не простые снежинки, а снежинки-задания, которые помогут 

нам узнать название сказки, с которой мы сегодня познакомимся. 

 

1 снежинка. Отгадайте загадку. За правильный ответ 

получите слово. 

Невидимкой, осторожно 

Он является ко мне, 

И рисует, как художник, 

Он узоры на окне. 

Кто снежинками играет, 

Как букетом белых роз? 

Кто метелью управляет? 

Добрый Дедушка … 

 

2 снежинка. Ответьте правильно на 3 вопроса и получите еще 

одно слово. 

1) Кто написал сказку «Лягушка-путешественница»? 

2) Как жилось лягушке в болоте? 

3) Почему она решилась отправиться в дальние края? 

-Молодцы, ребята, справились. Снежинка дарит нам второе слово. 

-Какие слова у нас получились? Как называется сказка? 

-Рассмотрите внимательно портрет автора данной сказки. 

-Кто-нибудь знает, как его зовут? 

-Это Владимир Федорович Одоевский. 

-Итак, какая же тема урока?  

 

Слушают 

учителя 

 

 

 

 

 

 

 

 

МОРОЗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В.М. Гаршин 

Предположения 

 

ИВАНОВИЧ 

Мороз Иванович 

 

 

 

Сказка В.Ф. 

Одоевского 

«Мороз 

Иванович» 

Рукавичка, 

письмо, 

снежинки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Слайд 

2.2 

3.3 

4.2 



Этап урока, 

время 

Методы, 

приёмы 

Деятельность учителя Деятельность 

обучающихся 

Средства УУД 

III. Открытие 

нового знания   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Речевая разминка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Беседа 

(излагающ.) 

-Ребята, у нас же есть еще письмо. Как вы думаете, про кого 

написано в письме? 

-Я прочитаю, а вы внимательно слушайте. 

Влади́мир Фёдорович Одо́евский — русский писатель, философ, 

педагог. В.Ф.Одоевский родился в 1803 году в Москве. Получил 

первоклассное по тому времени воспитание в Благородном 

пансионе при Московском университете. В годы пребывания в 

пансионе появились его первые произведения в печати. На 

протяжении многих лет тесные дружеские и творческие 

контакты связывали Одоевского с А.С. Пушкиным. В. Ф. 

Одоевский работал под псевдонимом “Дедушка Ириней”. Когда 

ему исполнилось 30 лет, в свет вышел сборник для детей 

“Детские сказки дедушки Иринея”. Сюда вошли сказки 

“Червячок”, “Мороз Иванович” и “Городок в табакерке”, 

которые я советую вам прочитать. 

-Проверим, как вы внимательно слушали письмо. 

-Какой псевдоним был у Одоевского? 

-Как звали самого близкого друга Владимира Федоровича? 

-Верно! А теперь давайте познакомимся с одной из сказок В.Ф. 

Одоевского, открываем учебники на с. 196. 

-Как вы думаете, о чём эта сказка? 

-Чтобы узнать, правы вы или нет, нужно прочитать сказку. 

-Но перед тем как мы начнем читать, сделаем речевую разминку. 

-Посмотрите на слайд. 

Шёл Егóрка по пригóрку и учил скороговóрку.  

Он учил скороговóрку про Егóрку и про гóрку.  

А когдá бежáл под гóрку, он забыл скороговóрку.  

И тепéрь в скороговóрке нет ни гóрки, ни Егóрки 

 

Вáрежки у Вáри пропáли на бульвáре. Возвратилась Вáря вéчером 

с бульвáра, и нашлá в кармáне вáрежки Варвáра. 

 

Лéна искáла булáвку, а булáвка упáла под лáвку. Под лáвку залéзть 

было лень – искáла булáвку весь день. 

 

Предположения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дедушка Ириней 

А.С. Пушкин 

 

 

Предположения 

 

 

Проводят 

речевую 

разминку 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Письмо 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учебник 

 

 

 

Слайд 

3.3 

4.1 

4.2 



Этап урока, 

время 

Методы, 

приёмы 

Деятельность учителя Деятельность 

обучающихся 

Средства УУД 

2) Словарная работа -Также в сказке встретятся незнакомые слова, посмотрите на 

слайд, прочитайте их правильно. *Обсуждаем значение  

Горемычная-несчастная 

Студенец-родник, колодец 

Диковинки-удивительная вещь 
Горница-комната в верхней части дома 

Почивать-спать 

-Теперь начинаем читать сказку. Следите внимательно, я буду 

останавливать. 

Читают 

незнакомые 

слова, ставят 

ударение, 

объясняют 

значение 

 

Читают сказку 

IV.  Первичное 

закрепление во 

внешней речи     

Упражнение 

(устное) 

-Назовите героев. 

-Как звали девочек? 

-Почему автор их так назвал? 

-Когда мы говорим «считать мух»? 

-В прямом или переносном смысле употребил его автор? 

Прочитайте. 

-Какая беда случилась с Рукодельницей? Прочитайте. 

-Кто ее встретил в волшебном колодце и о чем ее попросил? 

Прочитайте. 

-Легко ли было девочке взбивать перину Морозу Ивановичу? 

Почему? 

-Сколько вопросов задала девочка старику? 

-Как отблагодарил Мороз Иванович Рукодельницу? 

-Как вела себя Ленивица у Мороза Ивановича? 

 

Отвечают на 

вопросы по 

сказке. 

Перечитывают 

некоторые 

фрагменты 

(четкое 

проговаривание 

слов) 

Учебник 2.4 

3.3 

V.  Включение в 

систему знаний 

и повторение  

 

Парная работа         

Упражнение 

(письмен.) 

-Сейчас у нас будет парная работа. Как мы работаем в парах? 

-Вам нужно составить 5 вопросов по тексту сказки. Вопросы 

должны начинать со слов: «кто, что, когда, как звали, объясните 

почему..» 

-Проверим, что у вас получилось и ответим на вопросы. 

Вспоминают 

правила работы в 

парах 

Выполняют 

задание 

Тетрадь 4.1 



Этап урока, 

время 

Методы, 

приёмы 

Деятельность учителя Деятельность 

обучающихся 

Средства УУД 

VI. Рефлексия 

деятельности 

(итог урока)        

Беседа 

(итоговая) 

-Наш урок подходит к концу. С каким произведением мы сегодня 

познакомились? Кто автор сказки? Какая скороговорка вам 

понравилась больше всего? 

Подводят итоги 

деятельности 

Слайд 2.3 

VII. Резерв      

 


